



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 158 (2670)

7 СЕНТЯБРЯ 1941 г.

Воскресенье
ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

УБОРОЧНУЮ НА ПОДСОБНЫХ ХОЯЙСТВАХ НАЧИНАТЬ НЕМЕДЛЕННО

На созданных при предприятиях нашего города подсобных хозяйствах созрел богатый урожай.

Поля, на которых немало потрудились общественность шахт и предприятий, сулят дать в этом году большое количество зерновых, овощей и картофеля.

Сейчас перед шахтами и предприятиями, имеющими свои подсобные хозяйства, стоит большая и ответственная задача — во-время убирать урожай и хорошо сохранить его в зимнее время. В условиях Отечественной войны, как никогда, остро стоит вопрос о четкости и своевременности, с которыми должны проводиться любые мероприятия. Эти же условия относятся и к уборочной на подсобных хозяйствах. Ни одно зерно, ни один куст картофеля не должен погибнуть. В военное время — это преступление.

Уборка зерновых на подсобных хозяйствах уже началась, нельзя медлить и с уборкой картофеля. Копку картофеля нужно начинать немедленно, не задерживаясь ни на один день, не выжидая каких-то особых благоприятных условий.

Кое-кто из руководителей предприятий пытается оттягивать уборку овощей, мотивируя это тем, что картофель еще не созрел, что торопиться некуда. С такими настроениями нужно решительно бороться, еще и еще раз требуя от хозяйственников начать уборку картофеля и некоторых других овощей немедленно.

Огромную помощь оказывают в этом году трудящиеся нашего городского колхозной деревне. Тысячи патриотов и патриоток выехали в село на уборочную кампанию. Но много еще свободных, не занятых на предприятиях, граждан осталось в городе. Все они должны участвовать в уборочной на подсобных хозяйствах предприятий. Выйдя на массовые воскресники в свободное время помогут своим предприятиям убрать урожай и все рабочие и работницы. Вся тяговая сила должна на предприятиях работать с полной нагрузкой с тем, чтобы большую часть из нее можно было немедленно отправить на вывозку зерна и овощей.

Сейчас нужно подготовить к приему овощей и хранилища. Многие предприятия и шахты, как, например, шахты имени С. М. Кирова, Журилка-3 и другие построили и строят вместительные овощехранилища. Но, учитывая высокий урожай этого года, хранилищ может оказаться недостаточно. Следовательно, сейчас необходимо подготовить такие простые хранилища, как ямы под картофелем.

Посевы в будущем году будут увеличены против этого года в 2—3 раза. Исходя из этого, каждое предприятие должно сейчас, этой осенью, отобрать и заложить высококачественные семена на посев, в несколько раз превосходящий посев этого года.

Патриотический долг всех граждан, всех трудящихся нашего города — ширить подсобные хозяйства, помогать своим предприятиям сбирать и полностью сохранить весь урожай с них. Этим они помогут родине, помогут нашей Красной Армии разгромить врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 5 сентября)

В течение 5 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По неполным данным, в течение 3 сентября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

Кавалерийская казачья группа под командованием полковника Доватора проникла в тыл фашистов и в течение продолжительного времени громила немецкие войска и коммуникации. В первом же бою казаки полностью истребили третий батальон 430 германского пехотного полка.

Казаки перехватывали коммуникации, нарушали связь, захватывали радиостанции, жгли вражеские склады, рубили немецких солдат и офицеров. Немецкое командование издало специальный приказ об «истреблении казачьего отряда». На следующий день этот приказ попал в руки наших кавалеристов. Прокладывая путь по болотам и глухим лесам, казаки появлялись там, где их меньше всего ожидали немцы. В одном из боев казаки разгромили еще один батальон противника, уничтожили три орудия, захватили 4 миномета, 9 станковых пулеметов, 16 ручных пулеметов, радиостанцию, сожгли автомашины и склады с обмундированием и продовольствием. Затем казаки совершили налет на немецкую автоколонну и уничтожили 138 немецких солдат и офицеров, разбили 58 грузовиков, 3 легковых автомашины, 3 цистерны с горючим.

Немцы бросали против наших конников танки, самолеты, устраивали засады, но казаки были неуловимы. Кавалерийская группа своим смелым рейдом нанесла врагу большие потери.

Летчик-истребитель лейтенант Катрич атаковал летевший на большой высоте фашистский бомбардировщик «Дорнье-217». Фашист не выдержал атаки советского летчика и стал уходить. Во время боя тов. Катрич исчерпал все боеприпасы. Отважный летчик решил идти на таран. Вплотную сблизившись с фашистом, тов. Катрич ударом своего самолета отбил левый киль немецкой машины. «Дорнье» рухнул на землю. Летчик Катрич сохранил машину и благополучно сел на своем аэродроме.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. У командного пункта роты. Командир роты младший лейтенант Ф. А. Перушин (справа) ставит задачу снайперу Ш. Ортенбергу уничтожить вражеских стрелков. Тов. Ортенберг сбил уже не одну вражескую «кукушку». Фото Э. Хаикина.

Авиация Черноморского флота разбомбила за последние два дня свыше 25 немецких танков, более 100 автомашин и 3 воинских эшелона. В воздушных боях сбито 7 фашистских истребителей. Особо отличились экипаж летчика-орденоносца старшего лейтенанта Дмитриевского, сбивший 2 «Мессершмитта», и экипаж лейтенанта Большакова, сбивший 3 вражеских истребителя.

Подразделение командира тов. Рогова, действующее на западном направлении фронта, смелой атакой уничтожило до 300 немецких солдат, две противотанковых пушки, 3 зенитных пулемета, более 30 мотоциклов и склад боеприпасов. Командир танка заместитель политрука Плотников прорвался в тыл противника и уничтожил противотанковое орудие и 2 миномета. В тылу врага небольшая группа красноармейцев отбивалась от численно превосходившего отряда фашистов. Тов. Плотников обстрелял противника и помог красноармейцам выйти из окружения.

Младший политрук энской части Ленинградского фронта тов. Власов, удерживая вместе с несколькими бойцами дот, уничтожил за один день до 200 немецких солдат и офицеров.

В оккупированных германскими фашистами районах Украины партизанская борьба приобретает все более широкий размах. Вооружившись германскими винтовками и пулеметами, партизаны проводят большие операции и отвлекают значительное количество фашистских войск от фронта. В районах южнее Винницы действует крупный отряд партизан под командованием председателя райисполкома тов. Н. Отряд контролирует многие важные дороги области. За короткое время партизаны уничтожили 240 немецких грузовых машин и отбили у фашистов 50 мотоциклов. У села Латанцы отряд был окружен немецкими войсками. Искусно маневрируя и нанося врагу большие потери, партизаны увлекли его в лес и вышли из окружения. Фашисты вынуждены держать в этих районах большие части, которые безуспешно охотятся за отрядом. Местное население вслестически помогает партизанам и сообщает им о передвижении немецких войск.

Большую славу завоевал партизанский отряд под командованием председателя колхоза орденоносца Х. Этот отряд действует в оккупированных немцами районах Житомирской области. Недавно отряд уничтожил 3 транспортных самолета «Юнкерс-52». Под селом Высокая пещь партизаны за 3 дня уничтожили 40 немецких автомашин, 15 мотоциклов и взорвали мост через реку.

Успешно работают советские нефтяники, бесперебойно снабжая горючим тыл и фронт. Почти на полтора месяца раньше срока выполнена 9-месячный план добычи нефти бригады первого промысла Бакинского треста «Азизбековнефть». С первых же дней Отечественной войны нефтяники четвертого промысла треста «Лениннефть» дают сверх плана много тонн горючего. Всемерно используя внутренние ресурсы, коллектив промысла сэкономил миллион рублей. Коллектив Грозненского нефтекомбината закончил 8-месячный план добычи нефти и газа на 12 дней раньше срока, сэкономил в дни войны за счет снижения себестоимости более миллиона рублей.

Бригада знатока бакинского бурового мастера тов. Шишканова пробурила за один месяц на четвертом промысле «Сталиннефть» столько метров, сколько раньше бурили за 3 с половиной месяца. Буровой мастер Арсен Банесов закончил бурение новой морской скважины на 58 дней раньше срока. Мастер Ага Нейматул сдал свою скважину на 47 дней раньше срока. За два месяца войны механик третьего промысла треста «Молотовнефть» тов. Мартычев, используя внутренние резервы, ввел в строй шесть новых скважин.

Ставропольские нефтяники в августе закончили выполнение своей годовой программы. Стахановцы обязались выполнить к 1 января 1942 года еще одну годовую программу.

РАБОТАТЬ ВДВОЕ, ВТРОЕ БОЛЬШЕ — ДОЛГ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТА

Лунинцы — зачинатели движения двухсотников среди железнодорожников узла станции Кольчугино. Военная обстановка наложила на них новые обязательства — работать вдвое — втрое больше. Увлекаемая за собой всю массу железнодорожников, они свято выполняют эти обязательства.

Применяя метод знатного машиниста страны Лунина, токари тт. Цыганков и Рогожников своими силами производят ремонт токарного станка, содержат его в образцовой чистоте и порядке. Они уже давно перекрыли норму военного времени и сейчас выполняют задание на 350 — 400 процентов.

Слесарь-вагонник тов. Мартынов тоже перекрыл две нормы выработки, выполняя задание на 220—250 процентов. Быстро и хорошо экономит каждую минуту рабочего времени, работают плотники тт. Ивашин

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛА ПОЛЬШИ В СССР г. КОТ

4 сентября с. г. в Москву прибыл чрезвычайный и полномочный посол Польши в СССР г. Кот.

В Москве г. С. Кот встречали п. о. зав. Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков, зав. четвертым Европейским отделом НКИД тов. Н. В. Новиков, начальник отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, состав польского посольства во главе с вр. поверенным в делах г. Ретингер, члены посольства Великобритании во главе с советником посольства г. Баггалей и члены чехословацкой миссии во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г. Фирлингер.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили налет на Берлин и сбросили на военные и промышленные объекты зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

Английское министерство информации о потерях авиации за два года

ЛОНДОН, 4 сентября. Министерство информации сообщает, что по официальным данным, фашистские державы потеряли за два года войны 8.020 самолетов, не считая потерь на восточном фронте. Английская авиация потеряла с начала войны 3.089 самолетов.

В течение прошлого года фашисты потеряли над Англией и вблизи Британских островов 3.038 самолетов, английская авиация 847 машин. За восемь месяцев нынешнего года противник потерял над Англией 568 самолетов, англичане только 39.

На Ближнем Востоке в 1940 году державы оси потеряли 421 самолет против 78 английских, а в 1941 году они потеряли 1.666 машин, английская авиация 304. (ТАСС)

Заявление де Бринона

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Виши, де Бринон заявил представителям печати, что Франция пытается начать переговоры о заключении окончательного мира с Германией и Италией. (ТАСС)

и Фадеев. Дневную норму они выполняют за три с половиной часа.

Значительно поднялась производительность труда у грузчиков погрузочной бригады тт. Чудов, Фомин, Фанкин, Середа раньше выполняли норму на 150—170 процентов, а в августе уже — на 200 процентов нормы и даже больше.

Подготовка к зиме — важный участок работы. Это хорошо понимают колчугинские путевцы и с большим подъемом ведут подготовку. Первое место на дистанции пути по подготовке к зиме занимает околотов № 1 (мастер тов. Салтыков). Этот околотов заканчивает планово-предупредительный ремонт и первым получит паспорт готовности к зиме.

Н. Жихарев — секретарь узлового парткома станции Кольчугино.

Бережливость во всем — это помощь фронту

НА ЛЕСЕ МОЖНО И НУЖНО ЭКОНОМИТЬ

С первого августа нашей шахте дали пониженную против прежней норму леса. Это и понятно. Сейчас, в дни Отечественной войны, нужно экономить каждую государственную копейку. А на лес можно много сэкономить, стоит только правильно наладить лесодоставку, учесть, что можно использовать на месте, и расходовать лес экономно.

В норму нужно было вложиться, иначе могли бы получиться срывы в добыче угля. Рассчитав, сколько требуется леса для каждого участка, я стал выдавать строго по норме, ни лесины лишней. Правда, первое время дело часто доходило до скандала с некоторыми начальниками участков. Люди еще не привыкли к экономии. Требуют лес, а пойдешь, посмотришь, лес на участке есть, да в завалах посмотреть — найдется. Ну, и предлагаешь управляться тем, что имеется. И управляются, и работа не срывается, как заявляли.

Раньше крепезный лес плохо учивался, а теперь учет строгий, каждая лесина на счету. «И даже из этой пониженной нормы лес можно экономить», — решил я. Пошел по участкам, проверил. На каждом участке есть лес в завале. Указал на это начальникам участков: «Требуете леса, а он у вас под боком.

Надо взять лес из завалов и использовать его», — сказал я.

Теперь лес из завалов, старый, уже использованный, участки используют вновь. Собрали лес из-под эстакады, там его порядочно было. Доставляют по эстакаде, уронят лесину — другую и внимания не обращают. Ну и накопилось его там порядочно. Взяли в дело и этот лес. Все это я включил в норму. Экономии по лесу шахта имеет за август, примерно, 1200 рублей.

Лучший участок по экономии лесоматериала — четвертый. Начальник участка тов. Храмцов настоящий рачительный хозяин, у него уже лесина зря не пропадет.

Еще очень важно в нашей работе по доставке леса — стандарт. Дал не тот стандарт леса участку, какой требуется, лес портят, перережут его, а чурки остаются, их и приспособить некуда. Да и люди на участке делают лишнюю работу. Нужно давать участкам именно такой лес, какой им требуется по стандарту. Этого я строго придерживаюсь. Слежу за правильным использованием леса на участках.

М. Толстов — десятник по лесодоставке шахты имени Ярославского.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Военная обстановка потребовала от каждого руководителя предприятия, учреждения бережного расходования денежных средств. Многие руководители, работая в новых условиях, добились значительной экономии по всем статьям расходов.

Хорошие показатели имеют центральные электромеханические мастерские. Здесь за счет снижения общезаводских и цеховых расходов получено экономии 12.100 рублей.

Источником сокращения расходов средств в основном явились статьи: электроэнергия, пар (по этой статье сэкономлено 5.800

рублей), коммунальные услуги, материалы, зарплата — за счет недокомплекта служащих.

Хорошей экономии добился транспортный отдел треста Ленинуголь по горючему и смазочным материалам. На тоннокилометр по плану расход запроектирован 0,254 коп., фактический же расход выразился в 0,129 коп. По топливу запроектировано 0,873 коп., фактически израсходовано 0,634 коп. Таким образом, за июль транспортный отдел имеет экономии 9.272 рубля.

М. Кучеренко.

**Каждый сбереженный кубометр леса — нужный и ценный вклад в великое дело обороны родины.
Горняки! Экономьте лес!**

„БОЕВОЙ ЛИСТОК“ НА ТРАНСПОРТЕ

Кончился рабочий день. В одной из комнат конторы 8-й дистанции пути ст. Кольчугино собрались каэсир тов. Ахраменко, техник пути тов. Темнова и счетовод тов. Окрушко. Это — редколлегия «Боевого листка». Сегодня она выпускает очередной номер. Аккуратно через день читают рабочие 8-й дистанции пути свой «Боевой листок».

В дни Великой Отечественной войны не только на фронте, но и в тылу каждый советский патриот почувствовал себя бойцом. Сделать все, чтобы разгромить злого врага, упорным, самоотверженным трудом крепить тыл и помогать Красной Армии добиться окончательной победы — таково единое желание, единое стремление всех советских людей. И вот из номера в номер рассказывает «Боевой листок» о героике трудовых будней, о людях, которые, не жалея ни своих сил, ни времени, в два — три раза перевыполняют производственные задания, крепят оборону родины.

Редактор тов. Ахраменко всегда

знает, как работали за день на дистанции.

— Мне приходится по своей работе выезжать на линию. Каждый выезд использую, чтобы получить интересный материал для «Боевого листка». Где бы я ни ходил, если встречу мастера, обязательно узнаю, кто как сработал, — рассказывает тов. Ахраменко.

«Боевой листок» не большой по размеру, в каждом номере 2 — 3 небольшие заметки, но редколлегия умело использует небольшую площадь, подбирая наиболее интересный и разнообразный материал. Призывно звучит возглавляющий весь материал лозунг «Все для фронта, все для победы над врагом!» «Боевой листок» рассказывает о стахановцах, перевыполняющих свои нормы, о лунинцах, о рабочих и домохозяйках, которые хорошо помогают колхозу «Красный Октябрь» в уборке обильного сталинского урожая.

Приближается зима. От того, как будет проведена подготовка, зависит



Рисунок Т. Ереминой.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство») Фотохроника ТАСС.

ДОМОХОЗЯЙКИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

На состоявшемся недавно собрании домохозяек шахты «Комсомолец» председатель шахтового комитета тов. Оськин рассказал, как работают в колхозах по уборке обильного урожая ранее уехавшие домохозяйки.

Одной из лучших бригад в колхозе «Сибирский пахарь», Протопоповского сельсовета, является бригада № 1, где бригадиром тов. Кулешов. Эта бригада, состоящая из 34 человек, систематически перевыполняет план.

Перед выездом в колхоз 60-летние домохозяйки Харитонова и Горбачева заявили:

— Обидно, что наш возраст считается уже неработоспособным, а мы можем еще очень хорошо работать и помогать стране. Мы просим взять нас в колхоз.

Работая сейчас в бригаде № 1, тт. Харитонова и Горбачева, а также жена красноармейца Лавриненко при норме 650 снопов, вяжут по 900. Хорошо работают тт. Домашних, Гарнитенко, Павлова, Медведева и Заикина. Они дают в день по полторы нормы.

Более 300 человек отправила в колхозы на уборку урожая шахта «Комсомолец».

И. Кутузов.

УДАРНОЙ РАБОТОЙ В КОЛХОЗАХ ПОМОЖЕМ УБРАТЬ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

В помощь колхозам «Труд нацмен» и «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, Ленинского района, на уборку обильного урожая выехали рабочие и домохозяйки шахты «7 Ноября».

Бригады рабочих и домохозяек, работающие на молотье, выработывают в смену по 200 процентов. Отлично освоили новую для них работу и выработывают по 4 трудодня в смену тт. Сибиряков, Токмаков, Севрюкова, Лебедева, Староденко, Матвеева и Островская. А тов. Курбаков с сыном зарабатывают до 6 трудодней в смену. Мотористка водотлива тов. Андреева уже восемь дней работает на молотье барабан-

щиком и хорошо справляется со своей работой.

В колхозе «9 января» бригада работниц и домохозяек шахты «7 Ноября» производит молотье. На подвозке и подаче снопов, замена мужчин, работают тт. Лазарева, Рухина, Кузнецова и другие женщины.

Для приехавших помогать в уборке урожая колхозники оборудовали комнату отдыха и готовят сытные и вкусные обеды.

Домохозяйки шахты «7 Ноября» остаются работать в колхозах до конца уборочной кампании.

Бригадир Юзифович.

17 августа все железнодорожники вышли на массовый воскресник. С большим подъемом работали они, показывая образцы высокой производительности труда. В этот день редактор «Боевого листка» службы движения тов. Схап — начальник отдела кадров — выпустил 3 номера своего листка. В первом номере была показана работа ночной смены; днем рабочие уже читали, как проходила работа на воскреснике до обеда; в 6 часов вечера был выпущен номер, в котором освещались итоги работы за день.

В каждом номере «Боевого листка» службы движения помещается коротенькая передовая, а затем небольшие заметки о работе лучших стахановцев. Бригада грузчиков выполнила свой план на 167 проц., составитель поездов Маркин, сцепщик вагонов М. Кузнецов дали за смену на маневровой работе 240 процентов, смены ДСП тов. Коробина, тов. Хуснутдинова отправили все поезда строго по наркомовскому графику. Об этих и многих других примерах хорошей работы пишет «Боевой листок».

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как передает английское министерство авиации, в полете английской авиации на Берлин в ночь с 2 на 3 сентября принимали участие четырехмоторные бомбардировщики и тяжелые бомбовозы. Летчики наблюдали огромные взрывы, вызванные крупнейшими бомбами, а также большие пожары около одного из главных вокзалов германской столицы. Большинство бомб взорвалось в промышленном районе, где замечены пожары. Германские истребители оказали слабое сопротивление.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 3 сентября английская авиация, помимо бомбардировки Берлина и Франкфурта, совершила налеты на другие города Западной Германии, в том числе на Маннгейм. Бомбардировке подверглись также порты Остенде и Дюнкер.

Главнокомандующий английскими силами Индии генерал Уэйвелл выступил по радио в связи с второй годовщиной войны. Сделав обзор событий на Ближнем Востоке, в Африке, на Балканах и в Советском Союзе, Уэйвелл сказал: «Соотношение сил теперь стало для нас более благоприятно, враг еще не разбит, но уже созданы все необходимые предпосылки для его разгрома в будущем».

На заседании конгресса английских трудящихся 2 сентября выступил с речью генеральный секретарь Ситрин.

Указав на необходимость оказать максимальную помощь Советскому Союзу, Ситрин заявил: «Советский Союз — это страна, которая прошла через революцию, испытала голод, пережила интервенцию. Это — страна, которая добилась огромного промышленного развития, которая бросила все свои достижения в горнило войны во имя разгрома врага. Самопожертвование, на которое не согласилась ни одна страна. Все это свидетельствует, что русские верны своим традициям и не остановятся ни перед какими жертвами для нанесения поражения».

Ситрин выразил убеждение, что тесный союз английского и советского народов, при всестороннем сотрудничестве США и доминионов, даст возможность одержать победу значительно быстрее, чем многие даже осмеливаются думать.

Агентство Рейтер передает, что американский радиокоррентатор Агронский в своем выступлении в Анкаре по радио сообщил об усилении концентрации немецких, итальянских и болгарских войск на турецкой границе.

Агронский заявил, что ходят настоящие слухи, что атака немцев против Турции неизбежна.

(ТАСС)

В вагоноремонтном пункте выпуск «Боевого листка» поручен приемщику вагонов тов. Альваеву. И здесь, тоже через день, рабочие читают о лучших людях, о советских патриотах, которые героическим трудом в тылу куют победу на фронте.

— «Боевой листок» — это большое дело, — говорит тов. Альваев, — он мобилизует людей на трудовые подвиги и оказывает большую помощь в развертывании социалистического соревнования.

На шахтах, на предприятиях нашего города много примеров героики социалистического труда. Но эти примеры не всегда становятся достоянием коллективов. Нужно всемерно рекомендовать всем шахтам и предприятиям перенять опыт железнодорожников по выпуску «Боевого листка».

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.